тест для самоконтроля.

9 класс.  Тест «Уральский экономический район»

1.  Найдите ошибку в перечне черт географического положения Уральского района: 

а) расположен на границе Европы и Азии; б) самый удалённый от Мирового океана район России;

 в) не имеет выхода к государственной границе страны. 
2. Коренные народы южной части Уральского района относятся к языковой семье: 

а) индоевропейской; б) северокавказской; в) алтайской. 
3. Найдите ошибку в перечне отраслей промышленной специализации Уральского района: 

а) лёгкая промышленность; б) химическая промышленность; в) машиностроение. 
4. Найдите ошибку в перечне проблем, характерных для Уральского района: 

а) истощение запасов металлургического сырья; б) недостаточность трудовых ресурсов; 

в) напряжённая экологическая ситуация. 
      5. Найдите ошибку в перечне экономических районов России, с которыми граничит Уральский район: 

а) Северный; б) Восточно-Сибирскuй; в) Поволжский.  
6. Количество городов-миллионеров в Уральском районе: а) два; б) три; в) четыре. 
7.Найдите ошибку в перечне отраслей промышленной специализации Уральского района: 

а) электроэнергетика; б) чёрная металлургия; в) цветная металлургия. 
8. Найдите ошибку в перечне отраслей машиностроения, хорошо развитых в Уральском районе:  
а) тяжёлое машиностроение; б) судостроение; в) железнодорожное машиностроение. 
9. Укажите пару городов, являющихся главными центрами чёрной металлургии Урала: 

а) Магнитогорск и Нижний Тагил; б) Нижний Тагил и Липецк; в) Липецк и Пермь. 
10. Предуральский краевой прогиб сложен следующими породами        а) глины, пески, гипсы, известняки  

б) кристаллические сланцы, кварциты                     в) песчаники, сланцы, мраморы 

 г) руды, драгоценные и полудрагоценные камни.
11. Описание какой части Урала приводятся ниже  а) Пай- Хой  б) Приполярный  в) Средний  г) Южный 
Это наиболее высокая часть горного сооружения. В наиболее высокой центральной части, сложенной гнейсами, кристаллическими сланцами, кварцитами, вершины гор часто острые, склоны крутые. Небольшие ледники лежат на наиболее высоких склонах гор. Снег держится в ущельях большую часть года.
12. Водораздельный хребет Урала сложен следующими породами. а) глины, пески, гипсы, известняки. б) архейские и протерозойские кристаллические сланцы и кварциты  в) палеозойские песчаники, сланцы, известняки и мраморы 
13. Какая часть Урала описывается ниже а) Пай-Хой  б) Приполярный  в) Средний  г) Южный 

Эта часть гор особенно красива. Здесь Урал достигает наибольшей ширины. Особую прелесть горам придают покрытые лесами сглаженные вершины и склоны гор, живописные долины быстрых рек западного склона с роскошными лугами. Лишь отдельные наиболее высокие вершины поднимаются выше границы леса. Поверхность предгорий здесь волнистая. В северной части среди лугов встречаются березовые колки. Значительные площади распаханы.
14. Западная часть Урала сложена следующими породами 
а) глины, пески, гипсы, известняки. б) архейские и протерозойские кристаллические сланцы и кварциты                      в) палеозойские песчаники, сланцы, известняки и мраморы г) руды, драгоценные и полудрагоценные камни.
15. Соотнесите ориентацию склонов Уральских гор и характеристики их вод
 1. Западный склон                                                   а) густая речная сеть и большая водность рек

2. восточный склон                                                 б) негустая речная сеть и небольшая водность рек
16. Описание какой части Урала приводятся ниже  а) Пай- Хой  б) Приполярный  в) Средний  г) Южный 

Это наиболее пониженная часть горного пояса. Низкорослые хребты сглажены, разделены широкими, часто заболоченными понижениями. Горы покрыты темнохвойными, преимущественно еловыми лесами. Эта часть Урала издавна славится своими полезными ископаемыми. В Предуралье разрабатываю месторождения солей, углей, бокситов, строительных материалов. В центральной части гор есть хромиты и платина. Особенно разнообразны месторождения восточного склона и Зауралья; железные и медные руды, золото, серебро, драгоценные камни, асбест и никель 
17. Восточная часть Урала и Зауралья сложены следующими породами а) глины, пески, гипсы, известняки.               б) архейские и протерозойские кристаллические сланцы и кварциты      в) палеозойские песчаники, сланцы, известняки и мраморы    г) руды, драгоценные и полудрагоценные камни.
18. В какой части Урала много мелких озер, занимающих карстовые котловины? а) у восточного подножья гор Среднего и Южного Урала  б) на равнине Зауралья   в) в Предуралье  г) в Приполярном Урале
19. Описание какой части Урала приводятся ниже  а) Пай- Хой  б) Приполярный  в) Средний  г) Южный

Эта часть Урала представляет собой древний разрушенный кряж. Над выровненной поверхностью поднимаются отдельные изолированные гряды и холмы из наиболее устойчивых пород
20. Основу хозяйства Уральского экономического района составляют

  а) земледелие  б) черная и цветная металлургия в) текстильная промышленность г) химическая промышленность  д) машиностроение  е) электроэнергетика.
21. Соотнесите название экономических районов и республик, входящих в их состав Уральского района:                                                              а) Удмуртия  б) Татарстан  в) Башкортостан  г) Калмыкия 
22. В Нижнем Тагиле, Магнитогорске, Челябинске, Новотроицке находятся комбинаты по производству 

 а) чугуна, стали, проката    б) меди, олова, цинка   в) керосина, мазута   г) древесины, целлюлозы, бумаги
23. Породы коз, из пуха которых изготовляют знаменитые платки, разводят в….

а) Удмуртской Республике  б) Саратовской области  в)  Оренбургской области  г) Республике Башкортостан 
24. В состав Уральского экономического района входят области 
а) Пензенская б) Пермская  в) Курганская  г) Саратовская д) Ульяновская е) Свердловская 
25. К западу от Уральских гор расположена равнина:  

 а) Восточно - Европейская   б) Западно-Сибирская                    в) Приволжская  
26. Самая высокая вершина Урала?     а) Тельпасиз  б) Народная  в) Ямантау 
27. Какой складчатости принадлежит Урал? а) байкальской  б) калидонской  в) герцинской  г) альпийской 
28.Минеральный заповедник Урала:    а) Баргузинский  б) Ильменский  в) Астраханский  г) Кандалакшский
29. Какая проблема Урала? 
30. Перечислить города-миллионеры
31. На каком склоне залегает большинство руд:       а) на западном    б) на восточном
32. В Предуралье месторождения полезных ископаемых     а) рудных       б) нерудных
33. Горный рельеф современного Урала является результатом
 а) процессов разрушения в мезозое и палеогене            б) накопления толщи осадочных пород   

 в) возрождения древних гор в четвертичное время        г) складкообразования в палеозойскую эру
34. В пределах одной и той же зоны на равнинах Предуралья и Зауралья природные условия заметно отличаются, так как горы: а) создают преграду на пути воздушных масс Атлантики  б) имеют большую протяженность с севера на юг   

в) имеют районы современного оледенения    г) имеет пересеченный рельеф
35. Урал является границей между областями климата:
 а) резко континентального и умеренно континентального   б) умеренно континентального и континентального умеренного     в) континентального и резко континентального   г) континентального и высокогорного
36. Уральские горы являются в России самыми: а) высокими б) протяженными  в) старыми  г) широкими
37. Старое название Уральских гор: 

а) «Длинные горы»  б) «Восточные горы»  в) «Богатые горы»  г) «Каменный пояс»
38. На Урале расположено озеро: а) Имандра  б) Кулундинское  в) Пясино 
39. Какой из процессов в геологической истории Уральских гор объясняет в первую очередь разнообразие ископаемых руд и минералов? 
 а) Подъем магмы по разломам земной коры  б) Процесс складкообразования       в) Сильное выветривание, глубокое врезание речных долин      г) отложение осадочных пород на дне древнего морского бассейна
40. Центрами нефтехимии Урала являются: 

а) Уфа, Пермь           б) Оренбург, Березняки         в)  Пермь, Соликамск       г) Челябинск, Екатеринбург
41. Уральский район специализируется на: а) выплавке черных металлов  б) производстве нефти и газа  в) заготовке древисины   г) производстве электроэнергии на ТЭС
42. Пролетая на самолете над промышленным Уралом, можно увидеть :

 а) лес из бука и дуба  б) лес дымящих труб  в) лес по колено  г) лес на всей территории
43. Уральские города возникли в местах:
 а) золотых приисков   б) металлургических заводов  в) добычи нефти и газа  г) заброшенных шахт
44.Ямы, карьеры, отвалы пустой породы – это а) природный ландшафт  Урала  б) антропогенный ландшафт угольных  бассейнов   в) культурный ландшафт  Среднего Урала         г) все, что осталось от Урала 
45. Какой регион России занимает 1 место по выбросам вредных веществ в атмосферу: 

а) Поволжье         б) Центральный район           в) Урал                    г) Кавказ
46. Радиоактивное загрязнение Урала связано в первую очередь с    а) аварией на Чернобыльской АЭС  

 б) испытанием ядерного оружия на Новой Земле  в) последствиями атомного производства   г) космическим излучением.
47. Экономико-географическое положение Урала    а) выгодное    б) невыгодное
48. Большее количество транспортных путей пересекает Уральский район в направлении а) запад-восток  б) север- юг
49. Основные виды природных ресурсов Уральского района  а) минеральные   б) земельные   в) водные
50. Металлургические заводы Урала используют сытье   а) собственное  б) привозное  в) собственное и привозное
51. Продукция машиностроения Урала по сравнению с Поволжьем отличается повышенной:

  а) трудоемкостью  б) металлоемкостью
52. Центры черной металлургии Урала: а) Магнитогорск  б) Магнитогорск и Пермь
53. ЭГП Урала более всего похоже на ЭГП а) Центральной России б) Поволжья  в) Северного Кавказа 
54. ПО сравнению с Поволжским районом доля городского населения на Урале а) выше   б) такая же  в) ниже
55. Нефтеперерабатывающие заводы располагаются а) в Предуралье   б) в Зауралье
56. В Соликамске и Березняки выпускают  а) калийные удобрения  б) пластмассы  в) красители  г) кормовые белки
57. Уральский район занимает ведущее положение по производству 

   а) минеральных удобрений  в) легковых автомобилей в) древесины  г) электроэнергии
58.  Что общего в природе Кавказа   Урала?           а) близость к внутренним морям        б) наличие горных ландшафтов                      в) богатство лесов                          г) граница  с Центральной Россией
